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Сучасні технології виробництва сільськогосподарських культур передба-

чають застосування дискових робочих органів машин і знарядь, що забезпечу-

ють задану якість та мінімальні енерговитрати на виконання технологічного 

процесу обробітку грунту. При цьому на означені показники суттєвий вплив 

мають, з одного боку, конструктивно-режимні параметри робочого органу ма-

шини, а з іншого – фізико-механічні властивості оброблюваного середовища. 

Особливістю сучасних грунтообробних знарядь з дисковими робочими органа-

ми, зокрема дискаторів, є механізм впливу на оброблюване середовище в зале-

жності від кута постановки дисків до напрямку руху α (кут атаки) та кута нахи-

лу у вертикальній площині β. Це зумовлює важливість вивчення механіки взає-

модії дискових робочих органів з грунтом і дозволяє віднести такі напрями до-

сліджень до актуальних науково-технічних задач, що сприяють удосконаленню 

грунтообробних машин і знарядь. 

Для досягнення поставленої мети дослідження  виконувалися наступні 

задачі: дослідити рух частинки ґрунту по увігнутій сферичній поверхні робочо-

го органу дискатора та визначити лінію контакту ґрунтового середовища із 

нею; визначити площу контакту ґрунтового середовища із поверхнею робочого 

органу дискатора; враховуючи напруження, що виникають в ґрунтовому сере-

довищі при дії на нього дискового робочого органу визначити складові відпові-

дної сили опору. 

Враховуючи отримані залежності площі та рівняння лінії контакту ґрун-

тового середовища із поверхнею робочого органу дискатора та використовуючи 

відомі аналітичні закономірності для  компонентів нормальних напружень 

пружно-в‘язко-пластичного ґрунтового середовища, розроблено програмний 

код в програмному пакеті Mathematica, який дозволяє визначати залежності 

проекцій сили опору від кутів атаки α і нахилу γ робочого органу дискатора, 

швидкості його переміщення V та глибини обробітку ґрунту h. 
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